# РАДОСТИ ЛЫЖНОЙ ЖИЗНИ ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ В «ТРЕХ ДОЛИНАХ» РАССКАЗЫВАЕТ МАРИЯ СИДЕЛЬНИКОВА



## Музей на лыжной трассе, подледный дайвинг или йога на снегу — с каждым

сезоном высокогорные курорты выдумывают новые способы развлечь своих гостей. Французские «Три долины», хоть и гордятся своей самой большой зоной катания в мире (семь станций и 600 км трасс), не забывают о разнообразии зимних впечатлений не только на лыжне.

### Сальвадор Дали в Куршевеле

Каждый сезон вместе с лыжниками на улицы и трассы Куршевеля выходят современные скульптуры. В прошлом году чествовали популярных во Франции авторов — на гору забрались горилла, волк и медведь Ришара Орлински и панда Жюльена Маринетти, а центр курорта оккупировали скульптуры итальянца Джанфранко Меджато (его называют любимым автором Сильвио Берлускони). В этом году катание пройдет под флагом сюрреализма. На трассах выставят монументальные произведения Сальвадора Дали, среди которых «Женщина в огне», «Алиса» и знаменитые «утекающие» часы. Впрочем, скульптурам Дали мерзнуть во французских Альпах не впервой. Ровно десять лет назад именно с его выставки в Куршевеле и начался проект «Искусство на высоте».

## Зиплайн в Валь-Торансе

Одно дело — подняться в небо на параплане и покружить над знакомыми трассами. А вот решиться на полет над пропастью — это совершенно другое. Новый «зиплайн» — спуск по стальному канату — проложили с вершин Орелля в Валь-Торансе. Отправление с отметки 3230 м, прибытие на высоте 3000 м. Между двумя точками — 1,3 км. Скорость в зависимости от погодных условий может достигать 105 км/ч. Минимальный возраст для участников аттракциона — 8 лет, вес — 40 кг. Потолок — 88 лет и 120 кг. В остальном никаких ограничений нет. Дело за малым — решиться. Говорят, что когда видишь под ногами ледник, а вокруг — тишина, то все страхи уходят сами собой.

### Погружение под лед в Менюирах

Направление для смелых и закаленных — Менюиры, там на отметке 2035 м находится озеро Lac du Lou, где проводят погружение под лед. Особой подготовки не требуется, но без решительности здесь не обойтись.

Температура воды — 1-2 градуса, продолжительность заплыва — 15-20 минут. Глубина погружения — 2 м, над головой 50 см льда и три лунки, соединенные «нитью жизни», но инструктор постоянно с вами, поэтому это для страховки. Удержаться под водой не так-то просто — она так и норовит вытолкнуть вас наверх, и в отличие от летнего дайвинга здесь вы можете находиться только в вертикальном положении. Впрочем, и нет смысла нырять глубже, потому что все самое интересное происходит на расстоянии, куда способен проникнуть дневной свет. Игра света и пузырьков воздуха под мерцающей поверхностью льда — невероятное и увлекательное зрелище. Главное — не засмотреться.

# Первый спуск в Мерибеле

С мизантропией сложнее всего мириться на лыжной трассе. Идеальный снег, любимый спуск — но кто все эти люди?! Если вам знакомо это чувство, отправляйтесь на First Track. Восход солнца (можно совместить с йогой), завтрак на горе, в ресторане Les Pierres Plates, и оттуда вниз: по свежеукатанному снегу, до включения подъемников, когда гора только ваша — это и есть абсолютное счастье лыжника.